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Аналіз інформаційних джерел вказує на те, що понад 170 млн людей у   світі 

за останні роки постраждали від збройних конфліктів. Серед постраждалих 

понад 70 млн осіб, які примусово переміщені на території своїх країн як 

внутрішньо переміщені особи або переміщені в інші країни як біженці [1,2].  

На відміну від традиційних збройних конфліктів, у сучасних війнах 

відмічається постійне нехтування сторонами конфліктів Міжнародним 

гуманітарним правом та Женевською конвенцією [3].   

На рубежі XX-ХХІ ст. внаслідок воїн, відбулося збільшення кількості 

загиблих серед цивільного населення з 65% до кінця Другої світової війни 

до  90% у війнах 1990-х років з ураженням більшої кількості дітей, ніж солдатів 

[4].  

Аналіз даних попередніх воєнних конфліктів вказує на значне підвищення 

стандартизованого показника смертності цивільного населення внаслідок всіх 

причин у середньому на 81,5 на 100 тис. населення. При цьому показники були 

вищими для дітей віком до 5 років життя, незалежно від причини смерті [5].  

За даними експертів війна між Україною та росією може стати однією з 

найбільш кровопролитних у сучасній історії – масштаби втрат з обох боків вже 

значно вищі, ніж у типовій війні сучасної доби [6].   

Аналіз ситуації, яку переживає українське суспільство в умовах гібридної 

війни із рф при постковіді, вказує на зростання тягаря внаслідок розладів психіки 

та поведінки [7,8]. Дослідники даної проблеми вказують на те, що велика 

кількість випадків ПТСР та/або депресії в осіб, які пережили війну, має серйозні 

наслідки для відповідних суспільств [9].  
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Російська військова агресія проти України уже призвела до значної 

кількості загиблих і поранених, а також осіб, які змушені залишити свої домівки 

та стати біженцями. Ще більше людей, які мешкають поза зоною бойових дій, 

перебувають у стані тривоги за себе, своїх дітей, родичів, напруженого 

очікування поганих новин, що негативно впливає на стан психічного та 

фізичного здоров’я [10].   

Мета роботи: проаналізувати та представити вплив війни з рф на 

громадське здоров’я в Україні. 

Матеріали і методи. В ході проведеного дослідження було використано 

бібліосемантичний метод та метод структурно-логічного аналізу. Методичною 

основою дослідження став системний підхід. Матеріалами дослідження стали 

дані наукової літератури та особистий практичний досвід з організації охорони 

здоров’я населення. В ході дослідження регіони України були розділені на три 

категорії: окуповані російськими військами, активних бойових дій та віддалені 

від зони активних бойових дій.  

Результати. Проведений аналіз впливу війни з рф для громадського 

здоров’я в Україні  вказує на те, що він є комплексним і включає наступні групи: 

медико-демографічні, соціально-економічні та поведінково-біологічні. 

Основним негативним медико-демографічним впливом є: зростання рівня 

захворюваності населення на соціально значущі та інфекційні хвороби; 

ментальне виснаження із зростанням рівня психологічних та психічних проблем 

при високому ризику розвитку посттравматичного стресового розладу з 

зростанням рівня загальної та передчасної смертності населення без отримання 

медичної допомоги та самолікуванням з високим рівнем вимушеної міграції 

населення. 

Основним негативним впливом соціально-економічного характеру на стан 

громадського здоров’я є: трагічна втрата рідних, житла та майна; зниження 

економічного рівня забезпечення населення; втрата значною часткою населення 

соціального статусу; низький рівень доступу до мережі Інтернет та мобільного 

зв’язку, або його повна відсутність (вимушена ізоляція); значне пошкодження 



інфраструктури системи енергозабезпечення життєдіяльності; низький рівень 

доступу до медичних послуг та лікарських засобів. 

Основним негативним впливом  поведінково-біологічного характеру на 

стан громадського здоров’я є втрата попередніх сталих умов якісного життя; 

проживання в несприятливих санітарно-гігієнічних умовах та в постійному 

стресі; втрата мотивації до поведінки, скерованої на відповідальне відношення 

до особистого здоров’я; зниження рівня поведінки по забезпеченню 

профілактики захворювань та збереженню здоров’я. 

Висновки. Війна з рф має значний негативний вплив на стан громадського 

здоров’я в Україні. Рівень негативного впливу на стан громадського здоров’я 

відрізняється за зазначеними регіонами країни. Найвищим він є в регіоні 

активних бойових дій та регіоні, який окупований російськими військами.  
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